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Para a realizacdo aas atividades, consultar o material de
estudo Sdo Paulo Faz Escola-volume 1, retirado na escola, ou
utilizar a prdoxima pagina.

-Resolver os exercicios e enviar para a
professora pelo Messenger do Facebook.

Exercicios da semana:

Atividade 6, paginas 23. ( SP FAZ ESCOLA ),

Bom Estudo!!




EXPLICACAO DO CONTEUDO:

MULTIPLOS E DIVISORES
Os conceitos de multiplo e divisor de um nuUmero estéo
intimamente ligados. Observe:

15:3=5¢ 15:5=3

» 15 é divisivel por 3 (porque resulta em uma divisédo
exata) .

» 15 é divisivel por 5 (porque resulta em uma divisdo exata)

» Além disso, podemos dizer que 15 é multiplo de 3 e de 5,
poils resulta da multiplicacdo desses dois numeros.

Mdltiplos de um ndmero natural

Para obter os miltiplos de um nimero natural, multiplicamos esse nidmero pela seqiiéncia
de ndmeros naturais. Exemplo:

6.0=0 6.1=6 6.2:=12 6.3=18 6.4=24 e
assim por diante.

O conjunto de mdltiplos de 6 € M(6) = {0, 6, 12, 18, 24, ..}
Observacoes:

e O zero é miltiplo de qualquer ndmero natural.
e Todo ndmero natural é mdltiplo de si mesmo.
e Um ndmero natural diferente de zero tem infinitos mdltiplos.

Divisores de um nimero natural
Um ndmero natural é divisor de outro quando o segundo for divisivel pelo primeiro.

Exemplo:

30:10=3

Se 30 é divisivel por 10, entdo 10 é divisor de 30.

O conjunto dos divisores de 30 é D(30) = {1, 2, 3, 5, 6, 10, 15, 30}
Observagoes:

e O zero ndo é divisor de henhum nimero natural.
e Todo nimero natural diferente de zero tem como divisores o nimero 1 e ele
mesmo.




Os critérios de divisibilidade sdo muito uteis, pois nos
ajudam a verificar quando um numero é divisivel por outro.

CRITERIOS DE DIVISIBILIDADE
Um ndmero natural é divisivel por:

e 2, quando for par;

e 3, quando a soma de seus algarismos é divisivel por 3;

e 4, quando seus dois Ultimos algarismos forem 00 ou um nimero
divisivel por 4;

e 5, quando termina em O ou 5;

e 6, quando é divisivel por 2 e por 3 ao mesmo tempo;

e 8, quando seus trés ultimos algarismos forem 000 ou um
ndmero divisivel por 8;

e 9, quando a soma de seus algarismos é divisivel por 9;

e 10, quando termina em O.

ATIVIDADE 6: DESCOBRINDO S MULTIPLOS E DIVISORES

£ Em umaescola, ha 240 alunos no 7° ano, 288 no 8% anc 2 12000 % anc. Havera uma sema-
na cultural, em gue todos o3 aluncs serio distribuidos em equipes, sem gue se misturam
alunos de ancs diferentes. Qual serd o maxime de alunos gque pode haver em cada equipes
nessas condigdes?

&2 Mo quadro a sequir, pinte em cada linha os divisores, conform e indicadao:

Dvisoresde 4 1 2 3 4 L & 7 a g L T T A
Drviseres de & 1 2 3 4 L & 7 a g L T T A
Divisoresde 12 1 2 3 4 L & 7 a g L T T A

Dirvisores comuns (4, 6, 12} 1 2 3 4 L & 7 a g L T T A

Maier Drsser Comum
entre 4, 6«12 1 z 3 4 L & 7 a 9 10 ] 1 12

&3 Faga uma analise do quadro em relagdo aos ndmeros que vocd pintou. Registre suas obser-
vagdeas

4 Um médios receitou a um pacients que tomasse rés meadicamentos. Um dos remédios
deveria ser tomado de 2 em 2 horas, um outroremédio de 2 em 2 horas e o terceiro rem é-

dic de & em & horas. Suponha que o paciente tenha iniciade o tratamento tomando os trés
remédios juntos; dagqui 3 quantas horas tomard os trés rem &dics juntos novamente?

&5 Muma fakbrica de retalhos sobraram algumas tiras de 90 om de comprimento & outras de 75
o de compriments, O patrdo deu a ordermn para que o funcionario cortasse o pano em
partes iguais = de maior comprimento possivel. Com o ele poderd resolver essa situagio?

&4 Leia as sentengas a seguir, assinalando fverdadeire) ou F Falsa) & justificando sua resposta.

al i 1 EBD0& maltiple de &

By f ) 7% & divisivel por 5.

) {1 4dé divisor de 2B

Al L 105 ndo & divisivel por B
=) 01 144 ndo & maltiplo de 2




